
平成 25年度第一回選挙管理委員会議事録 

公益社団法人日本地球惑星科学連合 

 

 

1. 開催日時 平成 25年 9月 20日（金） 

  午前 10時 00分から午前 11時 30分 

 

2. 開催場所 フクラシア東京ステーション 5階Ｊ会議室 

（東京都千代田区大手町 2-6-1 朝日生命大手町ビル 5F） 

 

3. 議   長  選挙管理委員長 砂村倫成 

4. 出席委員   篠原雅尚 

坪本裕之 

浜田盛久 

行松 彰 

  オブザーバー 総務委員長 古村孝志 

 

5. 議事 

（1）候補者名簿の確認 

議長より候補者名簿が提出され、これを承認した。 

候補者は宇宙惑星科学 21 名、大気水圏科学 28 名、地球人間圏科学 15 名、固体地球科学

43名、地球生命科学 10名、地球惑星総合 12名、合計 129名であった。 

なおこの他に、立候補辞退者 1 名、立候補と推薦の重複が 5 件、推薦の重複（同一推薦者

による二重入力）1件、立候補無効（会員資格なしのため）１名であった。 

 

（2）立候補と推薦、推薦二件以上の重複への対応の件 

立候補と推薦が重複した場合についての対応を審議した。今回は、前回 2011年代議員選挙

までの申し合わせに基づき、先着のものを有効とした。ただし今後は別途取り決めを設け

る必要があるということで一致した。 

今後、立候補者は立候補時に立候補と推薦のいずれを有効とするか本人が選べるように届

出書に欄を追加する。また推薦を受けた者は推薦された際にその旨メールを受け取るよう

にする。これにより、立候補と推薦の重複に対応する。 

また、推薦が重複した場合についても審議した。推薦が重複した場合は先着のものを有効

とする。 

 



（3）立候補・推薦における正会員資格の事前確認の件 

被選挙者の資格（立候補受付開始日前日までに正会員資格をもつこと）を現在よりさらに

周知することが必要であるとした。現在は会員登録画面にログインすることで立候補届出

書へ移動できるようになっており、会員情報の確認を促している。今後はさらにわかりや

すく、また時期的にも早くから、正会員資格の確認と会費支払い状況の確認を促してゆく。

特に、被選挙者資格については、候補者となるにあたっての期日に間に合う形で周知する

ことが重要である。また事前確認については立候補画面に説明文を追加する。 

なお立候補、推薦時に会費支払い済みであることをチェックするシステムへシステム改修

することも、今後の検討材料とした。 

 

（4）立候補・投票前後の登録区分の変更の件 

公平な代議員選挙のため、公示日の会員資格での投票が望ましく、その方法の一つとして、

会員の登録区分を選挙終了後まで変更を不可とする方法が提案され、システム上対応可能

であるかを事務局が確認するとした。後日確認し、可能であることを確かめた。 

選挙期間中の新規入会者への対応については今後の検討材料とした。 

 

（5）定員に満たない場合の規定の制定 

候補者が定員に満たない場合の補欠選挙の手順について議論した。 

代議員選挙立候補受付期間終了後、候補者が定員に満たない場合、その定員に満たない登

録区分の補欠選挙を行う。 

また補欠選挙は、その後のセクションプレジデント選挙日程への影響を極力少なくする方

法で実施すべきであるとした。補欠選挙を迅速に実施するため、代議員選挙実施細則第６

条３項「代議員候補者の数がその定員を超えないときは、投票を行わず、投票期間経過と

同時に、その候補者を当選者とする」とあるが、これを「代議員候補者の数がその定員を

超えないときは、投票を行わず、候補者受付期間終了と同時に、その候補者を当選者とす

る」と変更することを理事会に諮るとした。 

 

（6）立候補者数の状況報告について 

代議員選挙立候補受付期間中、理事会や会員に対して立候補者数の状況報告をすることは、

選挙管理委員会の職務として適切であるとした。 

 

（7）メールニュースへの投票率の掲載について 

代議員選挙投票期間中に配信するメールニュースへ、随時投票状況（投票率）を掲載する

こととした。 

 

以上 


